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Vážení občané,
       opět vám přinášíme nové číslo Deblínského zpravodaje s aktuálními informacemi o dění      
v našem městysi, o tom, co se podařilo zrealizovat a co nás čeká a k tomu mnoho dalších
doplňujících informací.
     Stále platí, že se všemi svými problémy se můžete obrátit na Úřad městyse, kde se vám
budeme vždy snažit maximálně pomoci a vyjít vstříc. Já sám se vždy snažím pro každý váš
problém najít v rámci možného adekvátní řešení.
       Rovněž i v průběhu roku 2026 se budeme snažit v rámci dostupných finančních prostředků
a lidských zdrojů zajišťovat všechny služby a činnosti, které od obce očekáváte i přes
neúprosné zvyšování nákladů na zajištění těchto služeb.
      Pozitivní informací pro tento rok snad bude i to, že poplatek za obecní systém odpadového
hospodářství zůstává na stejné výši jako v loňském roce, to je 850 Kč na poplatníka. Výše
stočného jsme mohli dokonce oproti roku 2025 snížit – podrobnější informace v rubrice
„Informace o poplatku za stočné a za obecní systém odpadového hospodářství“.
       Před začátkem zimy (19. 11. 2025) byla předána do provizorního užívání komunikace          
v lokalitě mezi hájenkou a kostelem – podrobnější informace v rubrice „Aktuality“.

A co nás čeká v tomto roce ?
odstranění nedodělků na nové komunikaci „Za kostelem“ a celkové dokončení včetně
dokončení terénních úprav a osevu mezí. Vše by mělo být hotovo do konce dubna.
celková oprava střechy Obecního domu, neboť do konstrukce na mnoha místech výrazně
zatéká. Oprava by měla být hotova do podzimu.
výměna starých kotlů v základní škole za nové kondenzační kotle v kaskádovém zapojení.
Tato výměna přinese jednak úspory energie, jednak zajistí spolehlivost systému vytápění,
neboť nynější kotle slouží již 26. sezonu. 
vzhledem k množícím se stížnostem na poruchovost a špatnou slyšitelnost místního
rozhlasu provedeme celkovou modernizaci a digitalizaci našeho místního rozhlasu
bude vybudováno nové stání pro kontejnery na tříděný odpad cca v polovině nově
vybudované komunikace „Za kostelem“, kde budou umístěny kontejnery na papír, plast, sklo
i biologický odpad. Místo bude zřízeno celkovém dokončení komunikace (viz výše) 
provedeme rozšíření stání pro kontejnery na tříděný odpad u Korciňáku, a to o další
kontejner na plast a na papír
dlouho avizovaná intenzifikace ČOV bohužel nezačne v tomto roce, ale až v příštím. Sice už
máme stavební povolení včetně nabytí právní moci, nicméně podmínkou výběrového řízení
na zhotovitele stavby je i prováděcí projektová dokumentace, která se aktuálně zpracovává.
Na podzim bude vypsáno výběrové řízení na zhotovitele stavby a hned jak to počasí v roce
2027 dovolí začne vlastní výstavba.

      Uvidíme, co nám tento rok přinese, doufejme, že jen to dobré, a já osobně věřím, že          
se vám v našem městysi bude dobře žít.
     A Kulturní komise městyse Deblín má připravenu řadu akcí, ať již přednášky, zájezdy,
návštěvy divadel a koncertů – sledujte aktuální dění jak na webových stránkách městyse, tak
na oficiálním facebooku! Celý rok je plný akcí!

Ing. Luboš Jaroušek
starosta obce

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTYÚVODNÍ SLOVO STAROSTY
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Svatomartinské oslavy jsme letos opět koncipovali jako okruh od Oranžové
školky zpět k hřišti u základní školy, aby si účastníci průvodu mohli již             
při čekání na „start“ průvodu mohli dopřát malé občerstvení včetně teplého
čaje a svařáku. Program byl zakončen tanečním vystoupením
Svatomartinských andílků pod vedením paní Zajíčkové, která v kostýmu      
na svém bílém koni byla, jak věřím, a to včetně vystoupení andílků, velkým
zážitkem. Divácká účast byla letos opravdu úžasná, značně překonala
loňskou a na vystoupení přijelo podívat i mnoho přespolních. 
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AKTUALITYAKTUALITY
Komunikace „Za kostelem“ byla předána               
do provizorního užívání 19. 11. 2025 (plnohodnotné
užívání až po kolaudaci stavby). Smluvní termín byl
poněkud posunut, a to zejména vzhledem k řadě
změn a úprav během stavby, které byly realizovány,
aby bylo vyhověno požadavkům obyvatel
vlastnících nemovitosti kolem této komunikace.      
Na stavbě zůstalo několik nedodělků, vzhledem          
k povětrnostním podmínkám nejsou dokončeny
terénní úpravy včetně osetí mezí a asfaltové
dopojení nové komunikace na stávající komunikaci
na straně k hájence. Smluvní termín                          
pro odstranění těchto nedodělků je 30. 4. 2026          
a práce započnou hned, jak to dovolí počasí.

Jako každý rok, tak i letos jsme uctili památku padlých                  
za I. světové války a k pomníku jsme u příležitosti státního svátku
28. října položili za městys květinovou vazbu.

Na četné žádosti občanů jsme rozsvěcení vánočního stromu posunuli    
z neděle na sobotu. Rozsvěcení se konalo 29. listopadu. Pod vánočním
stromem zazpívali žáci našich mateřských škol, základní školy a na závěr
skupina Scholala ToPude pod vedením Jaromíra Klusáka. 
Všem patří velký dík za připravený program, zejména těm nejmenším.
Poděkování patří samozřejmě i všem učitelkám a vychovatelkám, které
se na nácviku vystoupení svých žáků podílely a rovněž našim
dobrovolným hasičům, kteří jako každoročně zajistili občerstvení.            
Do akce se opět zapojila i naše Obecní knihovna, která byla mimořádně
otevřena a pro děti připravila kromě možnosti ohřátí se hru Putování      
za vánoční hvězdou s malou odměnou a pro dospělé byla k dispozici
samoobslužná kavárnička s možností posezení, prohlídky knih            
a knihovny.
Předloni byla novinkou u vánočního stromu zvonička, tentokrát byl
novinkou vyřezávaný betlém, který zhotovil náš místní řezbář Martin
Koloc. Myslím, že se mu moc povedl a okolní obce mám mají co závidět. 

autor textů: Ing. Luboš Jaroušek
autoři fotografií: Ing. Luboš Jaroušek a Mgr. Tereza Kružíková
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Tradiční předvánoční setkání seniorů se tentokrát konalo nově         
v restauraci Na Gruntě. Seniorů se sešlo poměrně hodně                         
a panovala příjemná atmosféra. Budeme se opět těšit na milá
setkání v předvánočním čase.

autor textu a fotografie: Ing. Luboš Jaroušek

Během vánočních svátků se v našem kostele sv. Mikuláše konal, lze říci, že již tradiční, koncert skupiny Scholala
ToPude pod vedením Jaromíra Klusáka spojený s žehnáním svatojánského vína. Koncert přispěl ke krásné vánoční     
a novoroční atmosféře. A již teď Vám s radostí můžeme sdělit, že opět proběhne venkovní varianta koncertu                
se Scholalou - 5.9. 2026 v dvoře pod Gruntem. Zapište si toto datum do svých kalendářů.

autor textu: Ing. Luboš Jaroušek
autor fotografie: Filip Klusák

Památník u myslivny – stav oplocení
památníku u empírové myslivny byl již
velmi tristní, instalovali jsme nový plůtek.

autor textu: Ing. Luboš Jaroušek
autor fotografie i projektu: truhlářství Petr Vít

PODĚKOVÁNÍ KOLEDNÍKŮMPODĚKOVÁNÍ KOLEDNÍKŮM



     Často píši o připravované intenzifikaci naší čističky odpadních vod (ČOV), která je nezbytná pro připojení nových domů,
jejichž výstavba v našem městysi stále probíhá. Staví se nové domy, vznikají celé nové ulice (lze usuzovat, že bydlení v našem
městysi přitahuje nové obyvatele ať už polohou či poskytovaným zázemím a službami) a kapacita naší ČOV projektované           
v letech 2005 až 2007 je na hranici své maximální kapacity. Zároveň se zpřísnily limity kvality vypouštěných odpadních vod.
Aktuálně je zpracována projektová dokumentace ve stupni pro vydání stavebního povolení. Stavební povolení je již vystaveno,
nabylo i právní moci. Následujícím krokem je vypracování prováděcí projektové dokumentace, teprve pak lze vypsat výběrové
řízení na zhotovitele intenzifikace ČOV. Vzhledem k termínu dokončení prováděcí projektové dokumentace bude možné
výběrové řízení vypsat až na podzim. Vlastní realizace intenzifikace je pak plánována na rok 2027 se začátkem realizace hned jak
to počasí dovolí.
     V letošním roce budeme pokračovat v modernizaci stávající části ČOV, a to výměnou dmychadel včetně frekvenčních
měničů za nové.  V roce 2024 jsme provedli výměnu aeračního systému ČOV. Dmychadla jsou v provozu již 17 let a jsou           
na hranici své životnosti. Jejich výměnou bude završena příprava původní části ČOV na intenzifikaci.
Nicméně jistě pozitivní zprávou pro vás bude, že poplatek za stočné bylo možné pro rok 2026 snížit z 1706 Kč na poplatníka          
na 1562 Kč na poplatníka.
      Protože okolní obce většinou uvádí cenu za vodné a stočné za 1 m3 , pro rychlou orientaci uvádím ještě přepočet roční
paušální částky na 1 m3 , z čehož vychází částka 35,35 Kč/ m3 .
Pro připomenutí, cena vodného činí 29,86 Kč/ m3 , takže celkové náklady za vodné a stočné vztaženy k jednotce 1 m3 činí        
65,21 Kč včetně DPH. Například Tišnov a obce spadající pod Vodárenskou akciovou společnost platí v letošním roce za vodné       
a stočné 158 Kč/ m3 (vodné 71 Kč/ m3, stočné 87 Kč/ m3
      Co se týče poplatků za svoz a likvidaci odpadů, svozová společnost, která zajištuje svoz a likvidaci odpadů v našem městysi
navýšila ceny na rok 2026 u směsného komunálního odpadu o 4,5 %, u velkoobjemového odpadu o 6,6 %, u papíru o 2,3 %,           
u plastů o 2,3 %, u skla o 1,5 %.   Díky velmi dobrému třídění odpadů, za což vám všem velmi děkujeme, jsme však od společnosti
EKOKOM obdrželi takový příspěvek, že můžeme i poplatek za svoz a likvidaci odpadů pro rok 2026 ponechat na stejné výši jako     
v roce 2025, a to 850 Kč na poplatníka. Svým přístupem ke třídění jste tedy pomohli i sami sobě. 
      Dovolím si jen připomenout, že i tak městys občanům přispívá na svoz a likvidaci odpadů celkovou částkou 1 milion korun, což
přepočteno na jednoho poplatníka znamená, že městys každému poplatníkovi přispívá na svoz a likvidaci odpadů částkou      
868 Kč.

autor textu: Ing. Luboš Jaroušek

Komu je služba určena?
Všem, kteří chtějí žít doma a cítit se bezpečně
Lidem po nemoci nebo úrazu, kteří potřebují pomoc jen    
na přechodnou dobu
Rodinám, které chtějí pro své blízké kvalitní stravu, ale
nemohou být každý den osobně nablízku

Jak si službu objednat?
Je to jednoduché – zavolejte nám na telefonní číslo             
+420 774 744 554, napište e-mail na rozvoz@seniorsen.cz.
Rádi vám poradíme, jaký typ stravování je pro vás
nejvhodnější, a domluvíme termín zahájení.
     Nechte si oběd přivézt. Zasloužíte si péči – zasloužíte             
si Senior Sen s.r.o.

autorka textu a fotografie:  Michaela Hofštetrová Knotková
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Chráněné bydlení SENIOR SENChráněné bydlení SENIOR SEN
Teplý oběd až ke dveřím: Pohodlí od společnosti Senior SenTeplý oběd až ke dveřím: Pohodlí od společnosti Senior Sen
    Každý den může být chutný a bez starostí. Společnost
Senior Sen s.r.o. přináší řešení pro všechny, kteří chtějí mít
jistotu kvalitního, teplého a pravidelného stravování – bez
nutnosti vaření nebo nákupů. Komerční rozvoz obědů               
od Senior Sen s.r.o.  je víc než jen jídlo – je to služba srdcem,
která přináší radost, bezpečí a pohodlí.

Proč si vybrat rozvoz obědů od Senior Sen s.r.o.?
Chutná a vyvážená strava. V rámci pestrého jídelníčku
nabízíme klasickou českou kuchyni, dietní varianty i lehčí
obědy – každý si najde to své.
Dovoz až domů. Nemusíte nikam chodit, stát ve frontách
ani nosit těžké tašky. Naše milé řidičky vám přivezou oběd
přímo ke dveřím – včas, teplý a s úsměvem.
Pravidelnost i flexibilita. Objednat můžete obědy na každý
den, jen na vybrané dny, nebo třeba i na zkoušku na týden.
Sami si určíte, co vám nejvíce vyhovuje.
Péče, která je vidět. Naši pracovníci nejsou jen rozvozci –
jsou to lidé, kteří se zajímají o vaše pohodlí. Při každé
návštěvě se přesvědčí, že je vše v pořádku. Pro mnohé je to
zároveň i milé zpestření dne.

✅Kde rozvážíme
V našem hledáčku jsou obce Nelepeč, Úsuší, Pejškov,
Braníškov, Maršov, Svatoslav.

Informace o poplatku za stočné a za obecní
systém odpadového hospodářství

Informace o poplatku za stočné a za obecní
systém odpadového hospodářství
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     V letošním roce, 12. února, uspořádala Kulturní komise
další přednášku cestovatele a dobrodruha Ivana Mitruse,
který u nás již jednou přednášel, a to na konci března 2024
o své pěší cestě ze Sicílie na severní polární kruh. Tentokrát
přednášel o cestě přes Chile, když pěšky přešel celou tuto
velmi dlouhou zemi. Délka trasy, kterou ušel pěšky, činila
7000 km. Letošní přednášky se účastnili dva jeho kolegové
Jakub Šolc a Daniel Purm, kteří jej polovinu cesty
doprovázeli a přednášku velmi oživili. Došlo i na hru           
na kytaru.

autor textu: Ing. Luboš Jaroušek
autoři fotografií: Eva Jaroušková, T. Kružíková

      Kulturní komise uspořádala na podzim dvě zajímavé
přednášky, a to přednášku Mgr. Molnárové „Santiniho stavby“,
která nás provedla stavbami, které realizoval jeden                         
z nejvýznamnějších barokních architektů Jan Blažej Santini
Aichel v našem okolí i ve vzdálenějších lokalitách a přednášku
Mgr. Flídra s názvem „Kostel sv. Mikuláše v Deblíně v proměnách
věků“ s podtitulem „Historické souvislosti, stavební vývoj a vazba
na šlechtické sídlo“.  
       Přednáška byla velmi poutavá, jak už u přednášek Mgr. Flídra
bývá zvykem, a měla velký ohlas u publika, a to i přespolního.
Mgr. Flídr nám velmi detailně povyprávěl o celé historii
Deblínského hradu a následně kostela i o rodu pánů z Deblína     
a jejich významného začlenění do správy moravských zemí        
ve 13. století. 
     Vzhledem k vyslovenému přání publika o uspořádání
doplňující přednášky přímo na místě, vám můžeme oznámit,      
že se nám podařilo s Mgr. Flídrem dohodnou na realizaci takové
přednášky, která se uskuteční 23. dubna 2026 od 17:30 hod.
přímo v našem kostele sv. Mikuláše s tímto programem: 

1.  připomenutí obsahu formou projekce na plátně 17.30 – 18:00
2.  prohlídka kostela 18:00 – 18:30
3.  prohlídka kostela zvenčí 18:30 – 19:00
4. prohlídka věže kostela 19:00 – 20:00

        Na přednášku jste všichni srdečně zváni.

KULTURNÍ KOMISEKULTURNÍ KOMISE

7000 km po CHILE7000 km po CHILE

PODZIMNÍ PŘEDNÁŠKYPODZIMNÍ PŘEDNÁŠKY
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      Před začátkem adventního času, pro „naladění se“ do adventního
a vánočního času, se konal adventní zájezd, tentokrát na zámek
Kuks. Součástí programu byla i prohlídka Třebechovického
mechanickému betlému. 

autor textu: Ing. Luboš Jaroušek, autorka fotek: Ing. Miroslava Kondrová

KULTURNÍ KOMISEKULTURNÍ KOMISE
Adventní zájezd KUKSAdventní zájezd KUKS

Vážení spoluobčané,
rádi bychom Vás jménem kulturní komise pozvali na netradiční
jednodenní poznávací zájezd do Velkých Losin a blízkého okolí,
které se v závěru 17. století nechvalně proslavilo krvavými
čarodějnickými procesy. A proč jsem použil adjektivum netradiční?
Jako průvodce nám totiž bude dělat společnost renomovaný český
historik profesor Jaroslav Čechura (zabývá se především
hospodářskými a sociálními dějinami Čech středověku a raného
novověku, patří k nejvýznamnějším současným představitelům
české mikrohistorie ), který se tomuto tématu věnoval podrobně        
a lze bez nadsázky říci, že dosud nikdo z historiků nezpracoval             
v úplnosti rozsáhlé prameny spojené s čarodějnickými procesy           
v takové šíři a hloubce. Z jeho rozsáhlé bibliografie stojí za zmínku
monografie s názvem „Heinrich Franz Boblig. Temná postava
čarodějnických procesů“, která navazuje na předchozí autorovu
práci „Kronika jednoho šílenství. Čarodějnice na severní Moravě          
v 17. století.“ Autor zde na základě zpracování unikátního souboru
výslechových protokolů sleduje osudy žen i mužů obviněných             
z čarodějnictví, jejich každodenní život, ale i způsob práce
inkvizičního soudu. Jeho pohled na osobu Bobliga, ale i na obraz
čarodějnic a čarodějnictví je poněkud jiný, než bývá obvykle
tradován v historické literatuře, ale více se dozvíte na samotném
zájezdu, který bude mít tento itinerář:

6:30 odjezd z Deblína autobusem
10 hod. - prohlídka zámku Velké Losiny, ve kterém probíhaly
výslechy obviněných. Pro pochopení celkové atmosféry
čarodějnických procesů důležité místo. Prohlídka zámku bude        
i s výkladem asi na 90 min.

Vstupné: děti 6 až 17 let 70 Kč, dospělí 220 Kč, senioři 65+ 180 Kč.
Doprava je dotována obcí, každý dospělý účastník uhradí 200 Kč
příspěvek.

12 – 13 hod. oběd na zámku v Sobotíně.
Po oběde prohlídka kostela v Sobotíně, kde začaly čarodějnické procesy. Pro historii procesů je to klíčové místo. V tamním
kostele při mši vyndala bylinářka Marina Schuchin hostii z úst, což se stalo záminkou ke spuštění procesů.
14:30 přesun do Šumperka, tedy do místa, kde působil jako duchovní ve farním kostele děkan Kryštof Alois Lautner, který se
stal jedním z nejviditelnějších symbolů losinsko-šumperských čarodějnických procesů. Děkan byl vězněn déle než pět let, byl
několikrát vyšetřován i za použití útrpného práva, a nakonec byl 18. září 1685 upálen v Mohelnici. Program v Šumperku bude
dobrovolný, kdo bude mít zájem, může pokračovat s naším průvodcem, ostatní mohou absolvovat prohlídku města po
vlastní ose.

Cca v 18 hod. odjezd domů, případně dle domluvy.
autor textu: Mgr. Josef Sojka



Hasičský ples 2026Hasičský ples 2026

     Na výroční valné hromadě SDH Deblín konané dne 24.1.2026 byl na pozici starosty sboru nově zvolen dosavadní
jednatel David Makovský. Tímto končí po 19 letech ve funkci starosty pan Petr Pokorný, který stál u obnovení činnosti
spolku v roce 2003. SDH děkuje panu Pokornému za všechnu práci, kterou pro hasiče za ta dlouhá léta vykonal a díky
které sbor funguje     v současné podobě. Na jeho činnost chceme navázat tak, aby hasiči v Deblíně plnili nadále svoji
úlohu v oblasti požární prevence, sportu a kultury.

autorka textu: Lucie Dobrovolná

     Začátek roku patří pravidelně různým plesům a bálům. Jedním z těch
tradičních deblínských je ples pořádaný SDH Deblín, který letos připadl             
na 17. ledna 2026.
      Návštěvníci této společenské akce se sešli v Obecním domě, kde na ně         
u vstupu čekal welcome drink. Kolem půl deváté přivítal člen výboru SDH
Lukáš Mičánek přítomné hosty a zábava mohla začít. Hudební produkce      
se letos ujala v Deblíně dosud neznámá kapela Hurikán, díky které panovala
na tanečním parketu skvělá atmosféra do pozdních nočních hodin. Další
letošní novinkou byl fotokoutek, kde se hosté mohli vyfotit například                 
v hasičském zásahovém obleku i s helmou nebo jinými proprietami. Kromě
tradičních nápojů jako pivo a víno mohli letos tanečníci ochutnat i exotičtější
drinky – např. Sex on the beach, Piňa Coladu a další. Tímto bychom chtěli
poděkovat barmanovi, který kvůli svému výkonu a totálnímu nasazení jistě
propotil košili.
      Půlnočním (nebo spíše předpůlnočním) překvapením bylo vystoupení
dívčího tria, které za potlesku diváků předvedlo tanec ve stylu street dance.
Poté se hosté mohli ještě chvíli vrátit na parket a kolem půlnoci přišlo
vyvrcholení večera v podobě losování tomboly. Krásným cenám ve formě
různých balíčků, elektrických přístrojů pro pány i dámy nebo dárkových
poukázek vévodil poukaz na zájezd v hodnotě deseti tisíc. Gratulujeme
výhercům k jejich cenám.
      Jako vše, i tento ples musel jednou skončit, ale věříme, že si hosté odnesli
spoustu zážitků. Také jim patří velký dík za skvělou atmosféru, kterou
pomohli vytvořit. A my se už nyní začínáme chystat na ples příští.
Na viděnou v roce 2027!

autorka textu: Lucie Dobrovolná
autorka fotografie: Zita Sojková

Deblínský zpravodaj8

SDH DEBLÍNSDH DEBLÍN
PoděkováníPoděkování

KULTURNÍ KOMISEKULTURNÍ KOMISE
Vážení spoluobčané, 
kulturní komise Vás zve na v pořadí již třetí  rockovou noc v Deblíně, která              
se bude konat 1.8. opět v areálu Základní školy Deblín. Hlavním headlinerem
celého večera bude tentokrát Metallica Revival Beroun, který je považován       
za nejúspěšnější  revival metalové legendy u nás. Skupina mimo jiné
spolupracuje s oficiálním fanklubem Metallicy a hrají na oficiálních Metallica
chapter parties promovaných samotnou Metallicou. 
      Výběr repertoáru spadá do celého období tvorby Metallicy, takže zazní
největší pecky ze všech vydaných desek, ať už se jedná o písně One, Enter
Sandman, Battery atd. Hudební zážitek bude ještě umocněn o pyroefekty, které
kapela zařadila do své show. O zbytek programu se pak postarají známe kapely    
z předchozích ročníků Kairen,  Euphoria a nově pozvaná skupina Stodola. 
Areál bude zpřístupněn od 16:30. 
Vstupné v předprodeji 250 Kč/os., do 18 let 150 Kč/os., ( lístky budou k zakoupení u
p. Vítové na OÚ ) a 300 Kč/os. na místě. Výběr našeho repertoáru spadá               
do celého období tvorby

                                                                                         autor textu: Mgr. Josef Sojka

Rocková noc V DeblíněRocková noc V Deblíně



infoinfo
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SDH DEBLÍNSDH DEBLÍN

Co nás čeká v roce 2026?Co nás čeká v roce 2026?

OBV Cup - Mladí hasiči se letos opět zapojí do tohoto sportovního klání a budeme rádi, když přijdete děti podpořit     
na soutěže v požárním útoku. O jednotlivých kolech Vás budeme informovat na našich sociálních sítích. Letošní
novinkou je soutěž, která se uskuteční 14.6.2026 na domácím hřišti – tj. hřišti u rybníka.
Okrskový den se v tomto roce bude konat u nás, v Deblíně. Uvidíte požární útok v kategorii mladších a starších žáků,
žen a mužů. Přijďte fandit, dát si něco dobrého na zub a užít si odpoledne 29.8.2026 opět na hřiště u rybníka.
Sběr železného šrotu proběhne letos 18. 4. a 17. 10. 2026. O obou termínech budeme včas informovat prostřednictvím
obecního rozhlasu a sociálních sítí.

autorka textu: Lucie Dobrovolná

Masopustní průvod masekMasopustní průvod masek

      Masopust, fašank, ostatky, voračky, šibřinky - to vše jsou názvy pro období,
které ukončuje dobu plesů a předchází postnímu času. V Deblíně je již hezkou
tradicí průvod masek organizovaný SDH Deblín. Vzhledem k tomu,             
že masopustní týden letos připadl na jarní prázdniny, rozhodli jsme se vyrazit       
v kostýmech již o týden dřív, tj. 7.2.2026, aby se mohli zúčastnit i ti, co             
na prázdniny odjíždějí na hory.
       A vyplatilo se. Průvodu se zúčastnilo okolo 25 masek. Do kostýmů se převlékli
ty nejmenší děti i jejich rodiče, tety, strýcové a známí. Mohli jste vidět pohádkové
postavy jako Křemílek a Vochomůrka nebo Šmoulinka, dále potom řádové
sestry, které rozlévaly víno (to ale asi nebylo mešní), Gandalfa, elfa, myslivce,
kovboje, piráta, kohouta a další. U země poletovali malí motýlci se čmeláčkem     
v doprovodu motýlí maminky a kolem nich se batolila přerostlá mimina. Místní   
si už zvykli, že průvod doprovází povoz tažený koňmi pana Müllera za doprovodu
harmoniky, a bylo znát, že ho opět rádi vidí.
      Obejít velkou část obce chvíli trvá, proto bychom tímto chtěli obyvatelům
Deblína poděkovat za připravené pohoštění. K ostatkům patří tradičně koblihy,
které byly letos opět vynikající a na proložení něčím slaným potěšily různé
jednohubky, chlebíčky nebo uzené.
     

   
      Velmi si vážíme toho, že tato tradice má pořád svoje příznivce jak mezi lidmi, kteří vyrazí do průvodu v maskách, tak
mezi těmi, co každoročně ukazují svoji pohostinnost a štědrost. Děkujeme Vám.
      A malé lingvistické okénko na závěr – věděli jste, že slovo „karneval“ pochází pravděpodobně z italského „carne
levare“, tj. „odložit maso“? Odpovídá tedy českému „maso – pust“.

autorka textu: Lucie Dobrovolná
autoři fotografií: David Makovský a Zita Sojková
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BETLÉM PRO DEBLÍNBETLÉM PRO DEBLÍN

      Představ o přístřešku jsem měl hned několik, až v hlavě
uzrála představa, kterou jste viděli na místě. Každé prkno,
každý trámek jsem měl mnohokrát v rukou, aby vznikla
podoba zestárlého dřevěného příbytku pro ještě mnohem
starší příběh betléma. Času na tvorbu nebylo mnoho,        
a tak bylo nutné ukousnout více času z osobního života,
aby se vše včas stihlo vytvořit a předat.
      Ještě je tu příběh andělky se srdcem v křídlech –
symbol lásky a naděje. Její přítomnost v betlému je
neplánovaná a náhodná. Vznikla spontánně, z čisté
radosti z tvorby, a teprve při instalaci betléma jsem           
si uvědomil, že do celku přirozeně zapadá. Podobný styl,
stejná barevnost, andělé k betlému neodmyslitelně patří.
A tak jsem se rozhodl andělku do betléma zapůjčit.
Osobně se domnívám, že jí to tam slušelo.
      Na závěr bych poslední slova věnoval poděkování
městysi Deblín za projevenou důvěru a možnost toto dílo
vytvořit. Poděkování patří také mé manželce Páji Kolocové
za podporu a péči o rodinu během měsíců intenzivní
práce, stejně jako prarodičům, kteří pomáhali s péčí          
o děti.
       Díky této společné podpoře mohlo vzniknout dílo,
které, jak věřím, bude přinášet radost obyvatelům             
i návštěvníkům našeho městyse. DĚKUJI.

autor textu i fotografií: Martin Koloc

      Myšlenka na vznik betléma pro Deblín se zrodila na základě
oslovení pana starosty, který přišel s otázkou, zda bych se tohoto
díla ujal. Protože je pro mne tvorba nejen prací, ale i životní cestou
a zdrojem vnitřní radosti, přijal jsem tuto výzvu s upřímným
nadšením.
     Než však mohla začít samotná řezba, bylo třeba zajistit vhodný
materiál – lipové dřevo. S jeho výběrem a zajištěním mi pomohl
arborista Jakub Kohoutek z Dolních Louček, kterému tímto patří
poděkování. Po dovozu materiálu následovala příprava nástrojů,
tvorba návrhů a první náčrty. Teprve poté mohlo dojít                    
na burácející zvuk motorových pil nesoucí se Deblínem a hlasité
údery paličky do řezbářských dlát. 
     Vznik jednotlivých soch si vyžádal téměř tři měsíce práce,
převážně odpoledne a o víkendech od brzkých ranních hodin, kdy
ještě i kohouti spí. Každá postava vznikala bez konkrétní knižní
předlohy – výsledná podoba vycházela z vlastní představy             
a inspirace, jak se říká, z hůry, která se postupně formovala přímo
při práci se dřevem. Některé detaily bylo nutné přizpůsobit
samotnému tvaru kmene, což je přirozenou součástí ruční
řezbářské tvorby.
    Po dokončení soch a jejich předání se zdálo, že je dílo hotové.
Následně však vzešla panem starostem myšlenka na vytvoření
dřevěného přístřešku, který by betlému poskytl důstojné zázemí.      
I této části projektu jsem se s nadšením ujal. 

HODY 2026HODY 2026
Vážení čtenáři,
již tradičně bychom Vás rádi pozvali na krojované hody                      
v Deblíně. Společně je zahájíme v pátek 8. května cimbálovým
večerem s CM Kyničan.   V sobotu 9. května bude chasa zvát        
po obci na večerní hodovou zábavu, na které bude hrát DH Mladá
Trboušanka. 
      Nedělní dopoledne bude opět patřit slavnostní mši v kostele   
sv. Mikuláše. Hodový víkend zakončíme odpoledním programem
za školou, kde kromě soudu kohouta uvidíte vystoupení malých       
i velkých tanečníků. Celé přípravy dokumentujeme na naše
sociální sítě, kde nás můžete sledovat. Moc děkujeme všem, kteří
nás podporují a těšíme se na společný hodový čas.

autorka textu: Kristýna Sedláčková,
autor fotografie: Lukáš Dolíhal
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Ministranti v DeblíněMinistranti v Deblíně
      V naší farnosti se od podzimu pravidelně v pátek
konají ministrantské schůzky pod vedením Filipa Kotláře.
Navštěvují je kluci a děvčata se zájmem o ministrování,
setkávání s vrstevníky, hravý a zábavný program i sport.
Na podzim se kluci zúčastnili Ministrantské olympiády     
a v lednu Ministrantského florbalového turnaje. Obě akce
se kvůli rekordnímu počtu účastníků (vždy více než      
600 dětí) konaly na několika sportovištích v okolí Újezda
u Brna. I když na medaile hoši kvůli obrovskému množství
konkurenčních týmů nedosáhli, na olympiádě                 
se mladším klukům (7 - 11 let) podařilo obsadit 9. místo
ze 34 týmů. Starším (12 - 15 let) se zase skvěle dařilo       
na florbalovém turnaji, kde se umístili na 4. místě               
v základní skupině. Zvláštní pozornosti se těšily naše farní
"dresy" - trička s pestrobarevným papouškem odkazující
na pana faráře, kterému tímto děkujeme za podporu
obou akcí.

autorka článku: Marie Rybičková
autoři fotografií: Petr Papoušek, Marie Rybičková

 

     V roce 2026 se v Deblíně a okolí vybralo rekordních         
95 859 Kč, tj. o 13 742 Kč více než v loňském roce.
Děkujeme paní Miriam Bělušové za perfektní organizaci
a laskavé zázemí pro koledníky,  koledníkům za nasazení
a radost a všem dárcům za vlídné přijetí a štědrost.

autorka textu: Marie Rybičková
autor fotografie: Petr Papoušek

 

Tříkrálová sbírkaTříkrálová sbírka

Pastýřský list biskupa Pavla k blahořečení Jana Buly a Václava DrbolyPastýřský list biskupa Pavla k blahořečení Jana Buly a Václava Drboly
Milí přátelé,
      máme se stát solí země a světlem světa. I když sůl v jídle nevidíme, vnímáme ji chutí. Je mnoho lidí, kteří tzv. „nejsou
vidět“, protože dobro konají v tichosti. V jejich blízkosti člověk pociťuje klid, vyrovnanost a radost. Světlo se naopak
schovat nemůže. Jsou lidé, které „vidíte z dálky“. Mají důležité postavení – buď díky svému přirozenému vůdčímu talentu,
nebo pro svoji konkrétní funkci či službu. Ježíš sám byl „solí“ po dobu třiceti let během svého skrytého života v Nazaretě,
aby se pak stal velikonočním světlem světa.
     Touto solí země i světlem světa byli v těžkých dobách padesátých let i dva kněží naší diecéze – Jan Bula a Václav
Drbola. Oba byli tehdejším režimem zavražděni spolu s řadou dalších lidí v tzv. babických procesech. Jejich životy
vypráví o věrnosti pravdě, síle lásky a moci odpuštění, a to v takové míře, že je papež Lev XIV. prohlásil za blahoslavené.
Proto mám velkou radost, že vás mohu pozvat na slavnost jejich blahořečení, která se uskuteční v sobotu 6. června 2026
na brněnském výstavišti. Jedná se pro naši diecézi o historický okamžik a naprosto jedinečnou událost.
Bohoslužbě bude předsedat papežský legát, brněnský rodák, kanadský kardinál Michael Felix Czerny, SJ, prefekt
vatikánského Dikasteria pro službu integrálnímu lidskému rozvoji. Na tuto slavnost budou v neděli 7. června navazovat
děkovné bohoslužby ve Starovičkách a Lukově, rodištích obou mučedníků. Podrobné pokyny k organizaci celé slavnosti
vám s předstihem sdělíme   a také je naleznete na webové stránce www.buladrbola.cz, kde již nyní najdete tipy na různé
vzdělávací a duchovní aktivity, které nás mohou inspirovat k tomu, abychom se i my stali solí země a světlem světa.
Žehnám každému z vás.

+ biskup Pavel

 



     Sotva zhasla světélka svatomartinského průvodu, sotva
skončily adventní dílničky, přišly Vánoce a skončil starý rok.
Na Tři krále se děti vrátily po prázdninách do školy a začal
leden. Deváťáci do nového roku vykročili ve slavnostním        
se vší parádou na taneční parket. Stejně jako v předchozích
letech se jednalo o taneční parket ve Veverské Bítýšce.         
Na plese nechybělo tradiční slavnostní předtančení, spoustu
tance, hudby v podání kapely J-band, zábavy,
doprovodného programu a samozřejmě došlo i na to
nejdůležitější, na slavnostní pasování deváťáků. Deváťáky
pasovaly paní ředitelka Iveta Štamberová, paní učitelka třídní
Martina Odvárková a paní asistentka Alena Cigáňová-
Jůzová. 
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ZE ŽIVOTA ŠKOLYZE ŽIVOTA ŠKOLY
PLESPLES

TŘÍKRÁLOVÉ DOPOLEDNE A KULTURATŘÍKRÁLOVÉ DOPOLEDNE A KULTURA
      První poprázdninový týden se také nesl ve znamení svátku Tří králů. Paní učitelka
Rybičková pozvala všechny ročníky z prvního stupně do deblínského kostela, kde je
seznámila nejen s betlémem, ale povyprávěla dětem i o narození a životě Ježíše           
a zahrála na varhany a společně si všichni zazpívali. Leden však nebyl jen o sportu,
žáci prvního stupně také vyrazili do Tišnova na divadelní představení s hudbou             
v podání ZUŠ Tišnov a malí diváci tak mohli vidět i některé své spolužáky a spolužačky
na prknech, která znamenají svět. 

LYŽE, BĚŽKY, BRUSLELYŽE, BĚŽKY, BRUSLE
      Leden je také měsícem, kdy naši žáci druhého stupně vyrážejí na lyžařský
výcvikový kurz do Karlova pod Pradědem. Sněhu bylo habaděj, počasí jim přálo.           
A zatímco my ve škole, podobně jako celý Jihomoravský kraj, jsme každý den chodili
do školy ve smutném nehostinném mlhavém mrholení, naši lyžaři a snowboardisté     
si užívali horského sluníčka, azurového nebe a čistého vzduchu. Oproti předchozím
letům však čekalo na horách na účastníky kurzu jedno netradiční překvapení.             
Na obloze se totiž objevila jednoho lednového večera pravá polární záře. 

VYSVĚDČENÍVYSVĚDČENÍ
      Pro učitele znamená každý rok měsíc leden čas, kdy          
se píší vysvědčení. V Deblíně máme na prvním stupni slovní
hodnocení. Píše-li třídní učitel slovní hodnocení dvaceti
žákům, napíše v průměru text o délce čtyřicet či dokonce
šedesát stran. To už je taková menší kniha. Napsání
vysvědčení je jen začátek. Aby vysvědčení nebylo jen
pamětním papírem, který se založí do šuplíku, ale něčím, co
pomáhá dětem dále růst, připravili si učitelé pestré aktivity
na další práci s tímto dokumentem. Starší děti četly
vysvědčení našim nejmladším prvňáčkům, žáci některých
tříd si na začátku druhého pololetí na základě informací
stanovovali individuální cíle do druhého pololetí, v čem by    
se chtěli zdokonalit.

      A pozorovatelé měli opravdu štěstí, kromě
skvělých podmínek se jednalo o jednu             
z nejvýraznějších polárních září pozorovaných
na území České republiky v poslední dekádě.
Fotky, které pořídila paní učitelka Hortová,
jsou opravdu dechberoucí.  
     Ani Ti, kteří chodili do školy, nepřišli zkrátka.
Chladné lednové počasí přálo i bruslení        
na kluzišti v Tišnově a běžkování. Díky sadě
běžkařského vybavení pro celou třídu si tak
svůj malý lyžák mohly užít i děti v normálním
tělocviku. 



Informace o poplatku za stočné a za obecní systém
odpadového hospodářství

Informace o poplatku za stočné a za obecní systém
odpadového hospodářství
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ZE ŽIVOTA ŠKOLYZE ŽIVOTA ŠKOLY
PEDAGOGICKÁ INSPIRACE PRO DALŠÍ ŠKOLYPEDAGOGICKÁ INSPIRACE PRO DALŠÍ ŠKOLY
     Deblínská škola je také díky individuálnímu přístupu       
k dětem, diferencované výuce a podpoře nadání                
a programu Začít spolu inspirací pro další školy.                
Na podzim naše škola hostila pedagogy z Kyjova a okolí,
kteří se přijeli podívat do výuky, aby používané metody      
a postupy, aplikovali do své výuky. Své zkušenosti však
deblínští učitelé sdílejí i s dalšími školami z Tišnova, také
jejich zástupci na podzim navštívili některé hodiny              
a následně je rozebírali s vyučujícími, aby své postřehy
mohli dále používat na svých školách.

PŘÍPRAVA NA PŘIJÍMAČKYPŘÍPRAVA NA PŘIJÍMAČKY

     Deváťáci tvoří v tomto čase zvláštní kategorii. Konec prvního pololetí a začátek druhého pololetí se totiž pro ně nese    
ve znamení podávání přihlášek na střední školy. Je to také čas, kdy se píší přijímačky nanečisto. Při této celostátní akci     
si deváťáci vyzkouší v co nejrealističtější podobě, jaké to je pracovat pod stresem. Vyzkouší si, co je bude čekat         
na přijímacích zkouškách v dubnu. Výsledky a společný detailní rozbor poskytly cennou zpětnou vazbu, co je potřeba
ještě procvičit a zopakovat. Na naší škole mají deváťácí netradičně přípravu přijímacích zkoušek v rámci svého rozvrhu
formou volitelného předmětu a také mají možnost konzultovat svoji přípravu s učiteli. Ještě je čeká intenzivní týden, kdy
se budou zaměřovat právě jen na matematiku a český jazyk, tento přípravný týden minulé ročníky velmi oceňovaly.
Samozřejmostí v Deblíně (na většině jiných škol bohužel zatím ne) je možnost využít školní psychology a pracovat         
na zvládání stresu, či jen sdílet pocity a obavy z nejtěžší zkoušky v dosavadním životě.

ZÁPIS DO PRVNÍCH TŘÍDZÁPIS DO PRVNÍCH TŘÍD
      Poslední velkou akcí nového poletí byl zápis do prvních
tříd. Jsme rádi, že je o naši školu stále tak velký zájem
rodičů i z širokého okolí. K zápisu bylo přihlášeno 49 dětí,
někteří z nich budou mít odklad. Páťáci nachystali           
pro budoucí prvňáčky pestrá stanoviště. Na každém
stanovišti předškoláci zapojovali různé smysly, jinde cvičili
pohybovou obratnost a někde museli zapojit nemálo
rozumu pro zdárné vyřešení úkolu. Budoucí prvňáčci
zjistili, že se školy nemusejí bát, že je čeká od září spousta
dalšího objevování. Na stanovištích na ně čekali starší
kamarádi, kteří již na podzim pro ně chystali adaptační
skupinky. Na závěr tohoto slavnostního putování na naše
budoucí žáky čekala paní ředitelka v ředitelně s malým
dárkem.

A NA CO SE V DEBLÍNSKÉ ŠKOLE TĚŠÍME V DALŠÍM POLOLETÍ?A NA CO SE V DEBLÍNSKÉ ŠKOLE TĚŠÍME V DALŠÍM POLOLETÍ?
      Na konci března čeká na děti Noc s Andersenem a na deváťáky již zmiňované přijímačky. Oslavíme Den Země. Ale
bude toho daleko víc, proto sledujte naše stránky, kde se o všech dalších plánovaných akcích včas dozvíte. Jisté je, že
čas neúprosně kvapí a až budete příště číst o těchto akcích, už se bude pomalu psát další vysvědčení a letní prázdniny
budou klepat na dveře.

autor textu: Jan Krajčirovič
autoři fotek: otevřená výuka v Deblíně Iveta Štamberová, polární záře na lyžařském výcviku Kateřina Hortová, Lyžák:

Kateřina Hortová, Prvňáčci na návštěvě kostela: Monika Semerádová, První vysvědčení: Monika Semerádová, Ples:
Václav Havlíček, zápis: Kateřina Klímová



     Knihovna nadále funguje v zaběhnutém rytmu
pravidelných akcí jak pro děti, tak pro dospělé. S nejmenšími
dětmi se setkáváme první čtvrtek v měsíci v programu
Knížkohraní, kdy si děti užijí hraní s pohádkou nebo říkadly,
rytmizují, mají nachystané různé činnosti k rozvíjení
předčtenářské gramotnosti a vytvoří si výrobek, který                 
si odnesou domů. Rádi přivítáme i další maminky s dětmi. Tato
aktivita, stejně jako pravidelné programy pro školky, probíhá     
v rámci účasti na programu Bookstar – S knihou do života.       
V novém roce se zapojily i paní učitelky 1. a 2. třídy ze Základní
školy se svými dětmi, za což jsem velmi vděčná.

         Další pravidelnou aktivitou jsou tvořivé kavárny, deblínské
deskohraní, přednášky Jitky Pražákové na téma seberozvoje    
a bylinkové poznávání, tentokrát na téma aromaterapie          
a přírodní kosmetika. O přednášce 7000 km pěšky o Chile
bude samostatný příspěvek.

      Moc mě potěšila hojná účast na Putování za vánoční
hvězdou při příležitosti rozsvěcení vánočního stromu. Děkuji, že
jste přišli.

              V minulém kalendářním roce jsme díky vám také
navýšili počet registrovaných čtenářů. Myslím, že máme co
nabídnout. Na výběru nových knih se podílí samotní čtenáři, a
pokud to jde, ráda jejich přání vyhovím. V minulém roce jsem
se zaměřila na modernizaci knižního fondu pro děti a mládež
a pokud finance dovolí, ráda bych pokračovala i letos. Pořídili
jsme malou knihovničku Albi knih a knihy současných autorů
píšících pro děti a dospívající. Právě pro skupinu dospívajících
máme stále ještě mezery v nabídce knih. Nicméně na jejím
rozvoji se pracuje.
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OBECNÍ KNIHOVNA DEBLÍNOBECNÍ KNIHOVNA DEBLÍN

      V říjnu navštívila naši knihovnu komise se Zemské
knihovny v Brně, v rámci naší nominace na Komunitní
knihovnu roku. Bylo to velmi milé setkání. Členky komise
ocenily naši aktivitu i prostor knihovny a zařadily nás              
do 17 nominovaných knihoven Jihomoravského kraje (z 645).
Sice jsme nevyhráli, ale i tak šlo o velmi inspirativní záležitost.
V naší kategorii knihoven obcí s 1000 – 3000 obyvatel vyhrála
knihovna Mokrá – Horákov, která za loňský rok byla vyhlášena
Komunitní knihovnou České republiky a také Jihomoravského
kraje. Knihovnu jsem měla možnost navštívit. Je pěkné vidět,
co všechno se dá pro lidi a s lidmi udělat, když se síly netříští
a různé spolky, které pořádají aktivity se spojí a pracují
společně.
               Na závěr bych se ráda zmínila o připravované akci   
na Březen – měsíc knihy – měsíc čtenářů. V knihovně
chystáme jednak výstavu knih, které čtenáři doporučí jako
své oblíbené i s krátkou zprávou pro ostatní, proč stojí             
za přečtení. Můžete se přijít podívat, i když nejste
registrovanými čtenáři naší knihovny a inspirovat se.
          A výzvou je – STAŇ SE SPISOVATELEM, ILUSTRÁTOREM,
BÁSNÍKEM. Máte li něco v šuplíku, nebo inspiraci k vytvoření,
podělte se s námi. Vaše díla rádi přivítáme v knihovně,
vystavíme, popřípadě budeme publikovat v Deblínském
zpravodaji.

Těším se na spolupráci s vámi.

autorka textu: Eva Jaroušková
autoři fotografií: Eva Jaroušková, Zita Sojková, zpravodaj Zemské

knihovny
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DEBLÍNSKÝ FOTBALDEBLÍNSKÝ FOTBAL
     Zimní příprava je v době psaní těchto řádků v plném proudu, než se ale pustíme do jarní části, nabízí se shrnout si tu
podzimní. 
     Není to veselý pohled. Náš tým se nachází se ziskem pouhých pěti bodů na posledním místě tabulky a těžko bychom   
v Deblíně vzpomínali na horší fotbalový půlrok. Že nás nečeká nic jednoduchého jsme věděli již před létem, kdy nás
opustilo pár důležitých hráčů a kdy (kvůli početně už tehdy ne zrovna širokému kádru) ležela na stole varianta úplného
konce deblínské kopané. Po povedené sezóně bylo rozhodnuto, že zkusíme pokračovat i za cenu horších výsledků, když    
si ale nalijeme čistého vína - asi jsme všichni doufali, že to bude vypadat lépe… Výsledkově to nebylo dobré, herně jsme
se trápili, a když už jsme hráli slušně, mnohdy jsme dostali laciný gól a nebo naopak jsme nedokázali být dostatečně
efektivní na opačné straně hřiště. Když do toho přičteme přetrvávající problém s počtem hráčů, který se zvýrazňuje          
s pravidlem umožňující hokejové střídání, bídné tabulkové umístění bohužel není ničím překvapivým.
      Jak se říká - někdy je potřeba padnout na dno, aby bylo od čeho se odrazit. Mnohé věci jsme si řekli při hodnocení
podzimu a věřím, že dokážeme problémy správně pojmenovat. Tak nám držte pěsti, aby se nám pro jejich vyřešení
podařilo najít odpověď a příští text byl na těchto místech alespoň o trochu pozitivnější :)

Za oddíl kopané Martin Kondr 

TJ SOKOL DEBLÍNTJ SOKOL DEBLÍN

     V sobotu, 14-tého února, proběhl Maškarní bál              
pro dospělé. Hrála nám rocková skupina VOLT. Bohužel,
patrně vlivem počínajících jarních prázdnin nebyla účast
taková jako v předcházejících letech. Ale ti, kteří dorazili,    
si večer užili. Bohatá tombola i soutěž o nejlepší masku
zpestřily pohodový večer. 

      V neděli odpoledne pak na parketu Sokolovny  naše
nejmenší přivítal klaun, tedy spíš paní Klaunová se svými
pomocníky. Děti si zatancovaly i zasoutěžily a za své
masky byly odměněny balíčkem s dobrotami. Děti            
se samozřejmě nejvíce těšily na tombolu, která pro ně
byla velkým lákadlem.

      V úterý večer jsme pak zakončili Ostatkovou zábavou,
kde nám tradičně zahráli manželé Jebáčkovi. Jako vždy to
byl velmi pohodový večer, kdy nám „pochováním basy“
započalo postní období.

      A my už pomalu začínáme plánovat Dětský den. 

Těšíme se na Vás
autoři textu a fotografií: Kolektiv TJ Sokol Deblín

Ostatkové zábavyOstatkové zábavy
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OKÉNKO DO DEBLÍNSKÝCH ZAHRADOKÉNKO DO DEBLÍNSKÝCH ZAHRAD

    Přátelé, zima pomalu končí a do našich zahrad se pomalu
vkrádá jaro. Většina stromů v ovocné zahradě ještě prožívá
období vegetačního klidu. Výjimkou mohou koncem měsíce
února tvořit teplomilné peckoviny jako jsou meruňky,
broskve, ale také třeba třešně, které se k teplomilným
stromům moc nepočítají, ale na každé oteplení umí rychle
reagovat. Aby se zamezilo brzkému rašení těchto stromů     
při vrtkavém předjarním počasí, které může mít za následek
namrznutí stromů a hlavně květních pupenů, je vhodné natřít
kmeny stromů a kosterní větve hustým vápenným mlékem.
Bílá barva odráží kůru oteplující sluneční paprsky a tím          
se sníží riziko předčasného proudění mízy. Podobný účinek
má i sníh, který nám překáží někde na dvorku, dáme-li ho
kolem kmene stromu. Po rozpuštění je potom i zdrojem vláhy.
Nezapomeňme ještě před rašením na zakrácení letorostů
vinné révy, na tři pupeny. Máme-li jen rodinnou přídomní
zahradu, s řezem stromů moc nespěcháme. Ten je dobré
provádět, až pomine nebezpečí větších mrazů. Potom prvně
prořezáváme jádroviny. Všechny peckoviny, zvláště meruňky
a broskvoně řežeme až narašené. Velké řezné rány zatřeme
vodou ředitelnou barvou. Pokud je venku sníh ,přikrmujeme
stále ptáky slunečnicí a lojem.

     V měsíci březnu zima předává pomyslnou vládu jaru,
kterému už patří většinou celá třetí dekáda března. Skončilo
období vegetačního klidu a stromy postupně vstupují           
do období vegetace. Nejdříve jsou to teplomilné peckoviny
jako jsou meruňky a broskvoně. K nim se hned přidávají
třešně atd. Jakmile to počasí dovolí, neprodleně shrabeme
zbytky listí, které opadlo později na podzim a nebo jsme je                
na podzim nestačili shrabat, aby nebylo zdrojem houbových
infekcí v tomto roce. Pokud jsme v únoru neprovedli
celoplošně postřik zahrady 1% Kuprikolem nebo
Championem, můžeme tak učinit ještě počátkem měsíce
března do doby, než začnou stromy rašit. Tímto přípravkem
(0,6%) můžeme opakovaně 2x po čtrnácti dnech postříkat
broskvoně proti kadeřavosti. V posledních létech jsou          
pro zahrádkáře k dostání postřiky, jejichž použití je přímo
obsaženo v jejich názvu. Pokud jsou broskve již narašené, je
na postřik pozdě.

      V dubnu začíná v zahradě nové vegetační období. Teplé
sluneční paprsky prohřívají nejen půdu, ale i kmeny stromů,
ve kterých začala proudit životadárná míza. Prvně se začnou
probouzet květní pupeny, které se vyvinuly již v průběhu
loňské vegetace. Ty jsou také nejnáchylnější na pozdní jarní
mrazíky, které v tuto dobu v některých létech často
přicházejí.
V tuto dobu se také probouzejí živočišní škůdci, z nichž             
k nejvážnějším patří Květopas jabloňový. Proto musíme proti
němu chemicky bojovat, abychom zabránily škodám, které
bývají v některých létech obrovské. Nejúčinnější je speciální
postřik proti přezimujícím škůdcům, který provádíme
navečer v den, kdy odpolední teplota v 15hod.vystoupila      
na 15-17 st. C. V tento den je hmyz nejzranitelnější. Tímto
postřikem postříkáme všechny částečně narašené stromy    
a keře v zahradě, na kterých zničíme všechen přezimující
škodlivý hmyz.

Předjaří a jaroPředjaří a jaro
    U jabloní je to fáze tzv. myšího ouška. V tomto měsíci je
ještě vhodná doba na výsadbu ovocných stromků a keřů,
kterou jsme nestihli provést na podzim a nebo jsme se pro ni
rozhodli na poslední chvíli. Výsadbě teplomilných peckovin      
a roubovaných ořešáků dáváme na jaře přednost. V tuto
dobu ještě také provádíme stříhání a prořezávku jádrovin.
Zvláště vhodné je toto období pro ty, kdo pěstují jen několik
stromů pro svou potřebu proto, že při práci nemrznou ruce.
Prosím pozor! Zakracování letorostů neprovádíme               
u jabloně Rubín a Bohémia. Tyto odrůdy vytvářejí květní
pupeny na vrcholech, tedy na koncích letorostů. Po jejich
ostřihání bychom měli plnou zem květních pupenů. Proto       
si často mnozí stěžují na špatnou plodnost těchto odrůd,
které jinak při správném ošetření bývají každoročně
nejúrodnější. Ve druhé polovině dubna, když proudí míza,
začneme s roubováním za kůru, které patří mezi zahrádkáři   
k nejoblíbenějšímu a také nejúčinnějšímu způsobu. Musíme
si však uchovat nenarašené rouby, což je podmínka.

     Měsíc květen je měsícem jara a nástupu plné vegetace
nejen v ovocných výsadbách. Pokud by jste chtěli provést
ještě přihnojení ovocných stromů a keřů dusíkatými hnojivy   
( ledek), je v květnu nejvyšší čas. Kombinovaná a plná
hnojiva (cererit) již není vhodné používat, proto že se dlouho
rozkládají a jejich účinnost by se již neprojevila. Ledkem
přihnojujeme max. do června, proto že pozdnější přihnojení
by posunulo ukončení vegetace do pozdního podzimu, což
má vliv na špatné vyzrání letorostů a tím by vznikla možnost
jejich namrznutí při nižších teplotách v zimním období.
Pokud potřebujeme stromy přihnojit v pozdějším období
používáme jen kapalná hnojiva na list jako je Wuxal Super     
a celá řada dalších, které se dají běžně koupit               
v zahrádkářských prodejnách.

     V tomto období je nutné bojovat se škůdci,k teří mají
podstatný vliv na množství úrody švestek, renglod a jablek    
v letošním roce. Jsou to Pilatka jablečná a švestková. Tito
škůdci dokáží v létech přemnožení zničit hlavně               
u švestek, slivoní a renglod podstatnou část úrody. To jsou
právě ty případy, kdy bědujeme jak nám švestky krásně
vykvetly a nezůstal tam snad jediný plod. Kromě absence
opylovače a špatného počasí má na neúrodu podstatný  
vliv právě Pilatka švestková. Malé plůdky po odkvětu mají    
na povrchu jednu či více černých otvorů viditelných pouhým
okem, v nichž jsou larvičky, které vyžírají jádřinec a malý
plůdek opadne. Larvy mohou i přelézat, tak že zničí i vedlejší
plod. Pilatka jablečná způsobuje na zelených plodech ty
známé " korkové " cestičky po obvodě plodů, které se potom
při vývoji deformují. Pokud jste těsně před květem slivoní
neumístili do korun stromů bílé lepové desky formátu           
A4 nebo i A5, natřené nevysychavým lepidlem Chemstop
(dají se i koupit hotové, polepené), na něž se pilatky
švestkové přilepí jako na mucholapku, potom už zbývá jen
postřik přípravkem Calypso 480 na počátku a hlavně           
na konci kvetení. Provádíme v podvečer, kdy nelétají včely.

autor textu: Josef Zavřel
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OKÉNKO DO DEBLÍNSKÝCH ZAHRAD A LESŮOKÉNKO DO DEBLÍNSKÝCH ZAHRAD A LESŮ

     Rašeliniště, slatiniště, bažiny a podmáčené louky
(souhrnný název mokřady) jsou biotopy s nízkou hladinou
vody významné pro zachování druhové rozmanitosti
poskytující domov mnoha vzácným rostlinám a živočichům,
a kromě toho mají důležitou roli při zadržování vody v krajině.
Mokřady zmírňují důsledky sucha a přívalových dešťů,
podporují prameny a dotvářejí mikroklima okolní krajiny. Tyto
ekosystémy, byť nevelké rozlohou
jsou jedním z nejohroženějších biotopů. V plné míře to platí          
o významném krajinném prvku (VKP) „Mokřad“ nedaleko
deblínského fotbalového hřiště mající rozlohu pouze 0,2 ha            
v nadmořské výšce kolem 500 m. 
     V minulém roce jsem VKP opakovaně navštívil a pořídil
seznam a fotodokumentaci významnějších druhů rostlin. Jen
ve třech exemplářích byla zaznamenána vzácná hadilka
obecná, vytrvalá, až 20 cm vysoká, tvarově zajímavá
kapradina, která je z hlediska ochrany zařazena mezi silně
ohrožené druhy naší květeny a je chráněna zákonem.
Chráněna je také ve většině středoevropských zemí. Jedná
se o dost variabilní, nicméně nezaměnitelný druh
roztroušeně rostoucí na vlhkých až mokrých loukách                
a pastvinách, ojediněle i ve světlých lesích. Nejnaléhavějším
požadavkem ochrany tohoto druhu je zachování ohrožených
biotopů zbytkových populací. Hojnější je přeslička bahenní
vytrvalá, výtrusná bylina vysoká zpravidla 10–50 cm,
vyrůstající z článkovitého oddenku. Jedná se o jedovatý druh,
který se na Českomoravské vrchovině vyskytuje na vlhkých
rašelinných nebo slatinných loukách,  na březích vodních
toků a v olšinách. Z kvetoucích rostlin je pro lokalitu
charakteristický krvavec toten, vytrvalá bylina, která rovněž
preferuje vlhké až mírně zamokřené půdy. V mnoha
regionech (např. na Tišnovsku) došlo a stále dochází                
k úbytku populací vlivem meliorací a intenzifikace
zemědělství. V prostoru VKP bylo zjištěno několik druhu méně
běžných ostřic, což jsou rostliny podobné travám, od kterých
se liší především na průřezu trojhrannou lodyhou. Ostřice
jsou klíčové pro ekosystémy vlhkých luk, mnoho druhů je
ohroženo odvodňováním a intenzivním zemědělstvím.
Výjimečnost lokality spočívá v tom, že se jedná o jeden            
z mála fragmentů původních polokulturních mokřadních luk
nejen na Tišnovsku ale i v širokém okolí Brna. 

Drobná a krásná houbičkaDrobná a krásná houbička

Druhově bohatá květena VKP „Mokřad”Druhově bohatá květena VKP „Mokřad”

      Ohnivec zimní je drobná terčoplodá houba, která na první
pohled připomíná maličký, rozvíjející se červený květ.
Kloboučk ohnivce je 5–10 mm široký, v mládí spíše kulovitý      
s drobným kruhovitým otvorem. Později má tvar nálevkovitý             
a v dospělosti tvoří miskovité plodničky. Vnitřní strana má
výrazně sytě oranžové až červené zbarvení, vnější je světlejší,
obvykle s načervenalým či narůžovělým odstínem. Třeň je
také malý a jeho viditelná část zpravidla nepřesahuje délku
jednoho centimetru.  Mykologická literatura uvádí, že se
jedná o vzácnější časně jarní druh rostoucí na zbytcích dřeva
listnáčů ukrytých v půdě, který  preferuje humózní, vlhčí
listnaté lesy v teplejších oblastech. Ohnivec zimní je zařazen    
v Červeném seznamu makromycetů České republiky jako
ohrožený druh, objevující se od poloviny března do dubna.       
V loňském roce vyrostly drobné plodničky kousek od pravého
břehu Deblínského potoka v intravilánu městyse už             
v posledním únorovém týdnu. Tak časný výskyt ohnivce
zimního je krajně neobvyklý, ba přímo raritní.

  autor textů: Radoslav Patočka
autorka fotografií: Radka Hrnčířová

23. 3. 2026 - přednáška Jitka Pražáková - Trama a jak nás ovlivňuje - registrace na knihovna@deblin.cz

28. 3. 2026- Ukliďme Česko - Ukliďme Deblín - sraz v 9 hod u Obecního úřadu

10. 4. 2026 - BYLINKOVÁNÍ - plně obsazeno

21. 4. 2026 - přednáška Jitka Pražáková

16. 5. 2026 - zájezd do ZOO PRAHA - registrace na tereza-kruzikova@seznam.cz

22. 5. 2026 - zájezd do Červeného kostela na klavírní trio - registrace a platba na OÚ u paní Vítové

30. 5. 2026 - Zájezd do Velkých Losin - Po stopách čarodějnických procesů - registrace a platba na OÚ

30. 5. 2026 - TJ Sokol pořádá Dětský den na hřišti za rybníkem

ZAPIŠTE SI DO KALENDÁŘEZAPIŠTE SI DO KALENDÁŘE
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BANKOVNÍ IDENTITABANKOVNÍ IDENTITAVZPOMÍNKA NA  LETCE JOSEFA FELKLAVZPOMÍNKA NA  LETCE JOSEFA FELKLA
      Letos jsme oslavili 110 výročí narození významného
deblínského rodáka, který se zapsal do dějin.
      Josef Felkl se narodil 21. února 1916 v Deblíně. S rodiči          
a dalšími pěti sourozenci obýval malý domek, který sestával
pouze z jedné místnosti.
     Navštěvoval pět let obecnou školu v Deblíně, poté čtyři
roky školu měšťanskou, a dva roky školu pokračovací.             
Po ukončení studia pracoval jako obchodní příručí. Dvouletou
vojenskou službu nastoupil 18. července 1935 u Leteckého
pluku 2 „Dr. Edvarda Beneše“ v Olomouci.
      Po návratu z vojny nejdříve pracoval jako dělník v Brně.       
V lednu 1939 odcestoval do německého přístavu
Bremerhaven. Chtěl se odtud dostat na lodi do zahraničí. To
se mu nepodařilo a tak se vrátil na konci roku 1939 domů. Dne           
3. ledna 1940 opustil protektorát tzv. „balkánskou cestou“. Přes
Slovensko, Maďarsko, Jugoslávii, Řecko, Turecko, Sýrii až do
Libanonu. Z Bejrútu vyplul 24. února na palubě francouzské
lodi „Providence“ a 3. března 1940 dorazil do Marseille.
       Následující den se dostavil na Konzulát Československé
republiky v Marseille k dobrovolnému odvodu. V té době        
se na francouzské půdě formovala čs. zahraniční armáda.
      Po provedeném odvodním řízení včetně lékařské prohlídky
byl Josef 6. března 1940 přiřazen v Agde k 8. rotě                         
1. Čs. pěšího pluku v hodnosti desátníka. Po kapitulaci Francie
s mnoha dalšími čs. vojáky nastoupil 27. června 1940                 
v přístavu Séte na egyptskou nákladní loď Rod el Farag, která
po nebezpečné plavbě 13. července 1940 zakotvila                    
v  anglickém přístavu Liverpool.
     V Anglii sloužil Josef Felkl u 1. pěšího praporu se základnou
v Moreton Paddox. O přeložení k letecké službě požádal
koncem roku 1941. Komise rozhodla v tom smyslu, že byl         
12. prosince 1941 přemístěn k leteckým složkám a následující
den zařazen v hodnosti vojína AC 2 (Aircraftsman                   
No. 2 - vojín nováček) pod číslem 788 216 do Dobrovolnických
záloh britského Královského letectva.
       Josefovo působení u pozemního vojska na půdě Francie
a Anglie v době od března 1940 do prosince 1941 trvalo necelé
dva roky.
       Svoje nasazení u letectva zahájil v Československém
výcvikovém a náhradním tělesu (Czechoslovak Depot)          
ve Wilmslow. Dne 13. února 1942 byl přemístěn do St. Athanu
ve Walesu. Po úvodním pobytu v Československém Depotu jej
komise zařadila k výcviku na pozici
radiotelegrafisty/palubního střelce. Nejdříve nastoupil            
15. dubna 1942         do radiotelegrafické školy No. 1 SS            
(No. 1 Signal School) v Cranwellu ve střední Anglii.
       Po jejím úspěšném absolvování navštěvoval od 14. srpna
1942 školu palubních střelců 8. AGS (8th Air Gunners School)
ve skotském Evantonu. Závěrečné testy Josef splnil, jeho
výsledný percentil činil 62,40%. Po úspěšném dokončení
radiotelegrafického a střeleckého výcviku byl 11. září 1942
povýšen do britské hodnosti Sergeant.
       Dne 12. září 1942 se přesunul k Československé operační
výcvikové letce No. 1429 COTF (Czechoslovak Operational
Training Flight), která tehdy byla dislokována v Thornaby on
Tess, hrabství Durham. Nastoupil výcvik 8. prosince 1942           
v kurzu č. 12 v nově sestavené osádce velitele letadla F/Lt
Emila Palichleba s navigátorem Geoffrey William Shawem,
radiotelegrafistou/střelcem Arnoštem Polákem a palubním
střelcem Josefem Pařezem.
      

            Dne 20. února 1943 výcvik Palichlebovy osádky skončil
a po krátké dovolené se 3. března 1943 hlásilo všech pět letců
u operační jednotky „třistajedenáctky“. Jako velitel letadla byl
k osádce zpočátku zařazen zkušený a ostřílený pilot F/Sgt Jan
R. Irving. První zkušební let nováčci absolvovali 7. března 1943
a o týden později, 15. března, již vzlétli s Wellingtonem KX-T k
prvnímu operačnímu letu. V sobotu 10. dubna 1943 letouny   
311. perutě, mezi nimiž byla i osádka Wellingtonu Mk.IC KX-Y
(DV474) ve složení kapitán F/Sgt Jan R.Irving, druhý pilot F/Lt
Emil Palichleb, navigátor Sgt G. W. Shaw, radiotelegrafista    
Sgt Arnošt Polák, přední střelec Sgt Josef Felkl, zadní střelec
Sgt Josef Pařez, zaútočily na italskou ozbrojenou obchodní
loď HIMALAYA, tzv. „blockaderunner“ (lamač blokády).
Výsledek akce, na níž se podílela i letadla dalších jednotek,
byl vrchním velením hodnocen jako velmi vydařený. Poslední
operační let na Wellingtonu absolvoval Josef 15. dubna 1943.
 Na počátku přeškolení a přezbrojení 311. perutě              
na bombardéry Consolidated B 24 Liberator              
se radiotelegrafista/střelec Sgt Felkl ocitl ve skupině
vybraných dvanácti letců, kteří se jako první příslušníci
„třistajedenáctky“ měli začít seznamovat s novými Liberatory,
a svoje znalosti pak v pozicích instruktorů předávat svým
spolubojovníkům v jednotce. Stáž proběhla v termínu             
od       20. dubna 1943 do 5. května 1943 u britské jednotky,
224. peruti, v St. Evalu. Při přecvičování a zalétávání se            
na nových Liberatorech byl Josef zařazen jako
radiotelegrafista/střelec v osádce č. 1 letky „B“ pod velením
Františka Fencla. 
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VZPOMÍNKA NA  LETCE JOSEFA FELKLAVZPOMÍNKA NA  LETCE JOSEFA FELKLA
    Cesta Josefa Felkla z jihomoravského Deblína           
do francouzského Marseille k dobrovolnému odvodu trvala
dva měsíce. V zahraničním odboji strávil tři a půl roku.
Jedenadvacet měsíců působil u čs. pozemního vojska           
a dalších jedenadvacet měsíců ve službách RAF VR, z toho
patnáct měsíců v odborném výcviku a šest měsíců při
operační jednotce 311. čs. bombardovací perutě.
 Josef úspěšně absolvoval při zařazení 311. bombardovací
perutě u Velitelství pobřežního letectva 5 operačních letů        
v celkovém počtu 46 hodin a 52 minut.
 
Hodnosti:
13.12.1941 - AC 2 (Aircraftsman No.2 Class - vojín nováček)
15.8.1942 - LAC (Leading aircraftsman - svobodník)
11.9.1942 - Sgt (Sergeant - četař)
1.6.1991 - jmenován do hodnosti podplukovníka in memoriam

Vyznamenání:
Československá medaile Za zásluhy II stupně,
Československá vojenská pamětní medaile se štítky F-VB
in memoriam Čs. válečný kříž 1939
Atlantic Star

 
Památníky:
Jméno Josefa Felkla je uvedeno:

na panelu 149 v Památníku letců v Runnymede ve Velké
Britanii
v chrámu RAF St. Clement Danes v Londýně v pamětní
knize se jmény padlých příslušníků RAF,
na pamětní desce v klubovně Čs. národního domu v
Londýně
na památníku padlých čs. letců v Praze
na pamětní desce na rodném domě v Deblíně

Sgt Josef Felkl položil za svobodu své vlasti to nejcennější,
čest jeho památce!

zdroj textu: https://www.deblin.cz/turistika/vyznamne-
osobnosti/josef-felkl/

zdroj foto: https://www.vets.cz/vpm/12854-pametni-deska-
josef-felkl/

    Dne 21. srpna 1943 se podle rozkazu z velitelství měly
uskutečnit první dva protiponorkové hlídkové lety                    
na čtyřmotorových moderních bombardérech Liberator B 24.
Důvěru dostaly dvě osádky, které měly tu čest zahájit bojovou
činnost na nových strojích, a prověřit je v ostré akci.
       Nejdříve odstartoval z letiště v 09.47 hodin Liberator
GR.Mk.V BZ780 “O“ (jako Orange) pilotovaný velitelem perutě
W/Cdr Jindřichem Breitcetlem, DFC. Další místa na palubě
zaujali druhý pilot F/Lt František Fencl, navigátor F/O Eduard
Pavelka, radiotelegrafisté/střelci P/O Emilián Mrázek,          
F/Sgt Michal Pizúr, Sgt Josef Felkl a dva palubní střelci           
F/Sgt Jozef Halada a W/O Vilém Jakš.
       V pořadí druhý vzlétl Liberator BZ775 “G“, jemuž velel     
S/Ldr Václav Korda, DFC.   Úkolem letadel bylo provést
protiponorkový průzkum vymezeného území Biskajského
zálivu. Obě osádky se po provedených hlídkách, během
kterých nedošlo k žádným zaznamenání hodným událostem,
vracely ve večerních hodinách na základnu. V tom se jim
dostalo varování rádiem, že v blízkém prostoru operují
nepřátelská letadla. Breitcetlův Liberator však na tuto zprávu
neodpověděl. Naposledy byl ve spojení s leteckou kontrolou
19. skupiny Coastal Command při zaměřování polohy letounu
při návratu z patroly v 18.19 hodin v pozici přibližně 220 km
západoseverozápadně od Brestu, tj. asi 110 km jihozápadně
od ostrovů Scilly (49°00' s.š., 07°15' z.d.). V podstatě vzápětí       
v čase 18.20 hodin (na základě pozdějšího prostudování
německých záznamů o čase a zeměpisné poloze) došlo        
ke střetu čechoslováků s nepřítelem a odehrál se nerovný
souboj velkého a neobratného bombardéru s přesilou
hbitých německých stíhaček.
       V německých záznamech se uvádí, že Liberator byl
napaden a sestřelen nad Biskajským zálivem v oblasti 49°00'
s.š., 07°15' z.d. skupinou dálkových  stíhačů Messerschmitt       
Bf 110 G-2 od II./ZG 1. Všech osm čechoslováků zahynulo.
Jejich těla odpočívají na mořském dně. Na domovskou
základnu v Brestu se z téhož souboje nevrátil Messerschmitt
Bf 110 G-2 (W.Nr. 6406, S9+GN) s osádkou ve složení Uffz
George Planer a Uffz Horst Hofmann. Je tedy nanejvýš
pravděpodobné, že tento německý letoun při vzájemném
střetu zneškodnili střelci Liberátoru.
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Kde nás najdete?Kde nás najdete?

Pravidelné info a dění v obci můžete
sledovat také na:

FACEBOOK: Městys Deblín              
- kultura, akce, info

INSTAGRAM: mestys_deblin_info

MOBILNÍ APLIKACE: V obraze

www.deblin.cz

deblinskyzpravodaj@seznam.cz

Obecní knihovna Deblín má také
svůj FACEBOOK - sledujte akce,  
novinky a události

HLÁŠENÍ ZÁVADHLÁŠENÍ ZÁVAD
Vážení občané, 
rádi bychom připomněli, že na nových webových
stránkách městyse Deblín:

www.deblin.cz 
najdete kolonku pro hlášení závad. Tudíž, pokud          
po městysi narazíte na jakoukoliv závadu,          
tak neváhejte a kolonku využijte. Děkujeme

OBECNÉ INFORMACEOBECNÉ INFORMACE
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E-MAILOVÉ INFOE-MAILOVÉ INFO
     Rádi byste dostávali do e-mailu

novinky, kulturní dění a ostatní aktuality?
Nevlastníte účet na Facebooku a je pro Vás

e-mail skvělým informačním kanálem?
Přihlaste se k oděru novinek na: 

tereza-kruzikova@seznam.cz

   Vítáme v našem týmu mnoho nových přispěvatelů a máme radost, že je Zpravodaj tolik obsáhlý.


